



Мысковская городская газета

ГАРИАНТ

№ 119 (7556)

Вторник, 7 октября 1997 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

О ПОРЯДКЕ ОПРЕДЕЛЕНИЯ ПЛАТЫ ЗА АРЕНДУ НЕЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ

РАСПОРЯЖЕНИЕ N 479-р от 9.09.97

В соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации и последующих нормативных актов, в целях упорядочения учета арендной платы за нежилые помещения и землю:

1. Комитету по управлению имуществом г. Мыски (Е. В. Миропольская), МП ЖКХ "Меркурий" (В. В. Ермаков), МП ЖКХ "Ключевой" (Л. М. Белоусов), МП ЖКХ "Притомский" (П. Г. Зайцев):

1.1. перезаключение договоров аренды нежилых помещений осуществить с 1 января 1998 года.

2. Установить базовую ставку арендной платы и дифференцирующие коэффициенты за нежилые помещения, находящиеся в муниципальной собственности г. Мыски, в размере 100000 рублей за 1 кв. м арендной площади в год.

Базовая ставка сложилась из фактических затрат 1996-97 гг., в которые входят амортизационные отчисления, управленческие затраты и стоимость ремонта 1 кв. м.

3. В целях обеспечения стабильного функционирования предприятий и учреждений города установить льготные ставки арендной платы:

— предприятиям бытового обслуживания (независимо от форм собственности) по пошиву и ремонту одежды и обуви (кроме салонов), фотоателье, приемным пунктам прачечных и химчистки, пунктам по оказанию ритуальных услуг, профдезинфекции, пунктам проката — 50000 рублей в год за 1 кв. м. (Ст = 50000 руб.);

— установить пониженную ставку на аренду гаражей для организаций независимо от вида деятельности и установленных

ставок по другим арендуемым помещениям — 70000 рублей в год за 1 кв. м. (Ст = 70000 руб.).

4. Установить, что все ранее представленные администрации города льготы по арендной плате за нежилые помещения отменяются с 1.01.98 года. Впредь льготы для социально значимых организаций, не указанных в настоящем решении, предоставляются исключительно на основании решений городского Совета по предоставлению администрации города.

5. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня официального опубликования в газете "Вариант".

6. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на комитет по управлению имуществом г. Мыски.

Глава города Мыски
А. М. Кульчицкий.

ОБЛАСТЬ ПОМОЖЕТ

В областной администрации принято решение восстановить финансирование затрат на пассажирские перевозки, осуществляемые автотранспортными предприятиями общего пользования, из областного бюджета (распоряжение АКО N 903-р от 29.09.97).

Финансирование будет про-

изводиться из областного бюджета через государственное унитарное предприятие "Кузбассавтотранс" во всех городах области, кроме Кемерово и Новокузнецка, с первого января будущего года. Главному финансовому управлению администрации поручено предусмотреть это при формировании бюджета на 1998 год. Такое решение принято для улучшения финансового состояния автопредприятий, занимающихся пассажирскими перевозками.

ДЕПУТАТЫ ВСЕХ УРОВНЕЙ, ОБЪЕДИНЯЙТЕСЬ!

мендаций по организации работы.

Ассоциация депутатов должна стать координирующим и рекомендательно-консультативным органом по вопросам развития области и правотворческой деятельности представительных органов всех уровней.

Основной целью и задачей созданной ассоциации является оказание помощи территориям области в формировании собственной нормативно-правовой базы в социально-экономическом развитии; обобщение и распространение положительного опыта взаимодействия представительных органов власти и местного самоуправления; организация регулярных семинаров, учебы, конференций по различным вопросам; выработка реко-

мендаций по организации работы.

Ассоциация депутатов должна стать координирующим и рекомендательно-консультативным органом по вопросам развития области и правотворческой деятельности представительных органов всех уровней.

В работе съезда приняли участие спикер Госдумы Г. Селезнев, депутат Госдумы Н. Останина, губернатор Кузбасса А. Тулеев, председатель областного Законодательного собрания, а теперь и председатель региональной ассоциации депутатов А. Филатов.

Мысковский депутатский корпус участвовал в работе съезда почти в полном составе.

НАШ КОРР.

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

Все участковые избирательные комиссии, расположенные на территории города Мыски, обеспечивают возможность участвовать в голосовании избирателям, которые по состоянию здоровья либо по другим уважительным причинам не смогут прибыть в помещение для голосования в день выборов.

Заявления о разрешении голосования на дому избиратели могут представить в избирательную комиссию, в списках которой значатся, в часы работы комиссии: с 11 до 13 часов, с 15 до 18 часов (кроме субботы, воскресенья). С 16 октября — ежедневно в указанные часы.

19 октября, в день проведения выборов губернатора Кемеровской области, заявления принимаются участковой избирательной комиссией с 8 часов.

На основании Закона о выборах прием заявлений от избирателей о предоставлении возможности голосования на дому прекращается в 18 часов, за четыре часа до закрытия избирательного участка, начала подсчета голосов.

Заявление избирателя в участковую избирательную комиссию может представить любой гражданин по поручению избирателя.

Устные заявления, которые по прибытии членов участковой избирательной комиссии должны быть подтверждены избирателем в письменной форме, принимаются так же, как и письменные заявления, в часы, оговоренные выше.

Заявление должно содержать информацию об избирателе: фамилию, имя, отчество, год рождения, домашний адрес, серию и № документа, удостоверяющего личность, причину невозможности прибытия избирателя на избирательный участок.

Избиратели, обратившиеся в комиссию по поводу голосования на дому, обязаны заранее подготовить документ, удостоверяющий личность (паспорт, удостоверение военнослужащего), к предъявлению при получении избирательного бюллетеня.

Члены избирательной комиссии, прибывшие по домашнему адресу избирателя для проведения голосования, обязаны предъявить заявителю удостоверение членов избирательной комиссии.

Территориальная избирательная комиссия.

В. Я. Медиков зарегистрирован кандидатом на должность губернатора Кемеровской области.

30 сентября областная избирательная комиссия вручила Виктору Яковлевичу удостоверение кандидата.

О МЕРАХ ПО УКРЕПЛЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ И РАЗВИТИЮ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ ГОРОДА

РАСПОРЯЖЕНИЕ N 562-р от 1.10.97

В 1996 году произошло 144 пожара, материальный ущерб от которых составил более 438662769 рублей. На пожарах погибли 14 человек. Огнем уничтожено 110 строений полностью и повреждено 92 строения. Повреждено и уничтожено 5 единиц техники.

За 9 месяцев текущего года произошло 92 пожара с прямым ущербом около 350961264 рублей. Погибло 5 человек, 5 травмировано. Огнем уничтожено 70 строений, повреждено 32. Уничтожено и повреждено 4 единицы техники.

Данные факты указывают на серьезные недостатки в организации противопожарной защиты предприятий, организаций, учреждений города и жилых домов. Руководители предприятий, организаций не ведут решительную борьбу с нарушениями правил пожарной безопасности, не проявляют должной заботы о создании безопасных условий для людей, о защите от огня государственного и общественного имущества, об устранении причин и условий возникновения пожаров. Процент выполнения предписаний Госпожнадзора составляет 37%.

Объектовые пожарные части N 2, 4, 5, содержащиеся за счет средств предприятий города, расформированы. Ведомственные пожарные части не созданы и не переданы в муниципальную собственность. Многие руководители отказываются от заключения договоров на обслуживание и содержание противопожарной служ-

бы, а часть объектов города таких договоров не имеет совсем.

Имеющаяся в городе единственная пожарная часть, содержащаяся за счет местного бюджета (2 пожарных автомобиля 1975 г. и 1989 г.), физически не в состоянии выполнять задачи, поставленные перед пожарной охраной по обеспечению успешного тушения пожаров и ликвидации аварий на территории города, имеет крайне слабую материально-техническую базу.

В целях сохранения в городе системы борьбы с пожарами, во исполнение ст. 10, 19 Федерального Закона "О пожарной безопасности", постановления Совета Министров Правительства Российской Федерации от 23.08.93 г. N 849 "Вопросы обеспечения пожарной безопасности в Российской Федерации и организации Государственной противопожарной службы МВД РФ":

1. Обязать руководителей предприятий города независимо от форм собственности и ведомственного подчинения заключить с отрядом Государственной службы N 10 по охране г. Мыски договора на содержание пожарной охраны города.

2. Установить обязательные отчисления с предприятий, учреждений, организаций всех организационно-правовых форм, юридических и физических лиц в размере 0,5 процента от общей сметной стоимости работ по строительству, капитальному ремонту, реконструкции объектов, расширению, тех-

ническому переоснащению, при этом считать, что общая сметная стоимость работ включает в себя стоимость строительно-монтажных работ, также стоимость оборудования, инструмента, инвентаря и других затрат (основание: Закон "О пожарной безопасности", ст. 10; протокол заседания правительства N 2 от 27.06.97 г.), за исключением работ, финансируемых за счет средств местного бюджета.

3. Обязать заключить договоры с ОГПС-10 на содержание противопожарной службы физических лиц, являющихся частными предпринимателями в долевом участке, с введением коэффициента пожарной опасности объекта не менее 3 от балансовой стоимости основных фондов, нормированных оборотных средств, затрат по незавершенному строительству, за исключением фактических затрат по монтажу систем пожаротушения и пожарной сигнализации, а также жилых домов, квартир, дач, индивидуальных гаражей.

4. Возложить персональную ответственность за обеспечение пожарной безопасности предприятий, организаций и учреждений, независимо от форм собственности и подчиненности на территории города, на первых руководителей.

5. Контроль за исполнением распоряжения возложить на заместителя главы г. Мыски А. И. Павленко.

Глава города Мыски
А. М. Кульчицкий.

НАШ ГОРОД — НАШ ДОМ

"МЕРКУРИЙ" ОБЕСКРЫЛЕЛ

Сейчас кто только не бастует. Решили объявить забастовку и работники коммунальной службы центра города. Каковы будут её последствия — судите сами. В 87 благоустроенных жилых домах центра Мысков отключится отопление, дворники перестанут убирать подъезды, мести улицы...

В день пожилых людей шумно было на территории муниципального предприятия "Меркурий". Здесь собирались сварщики, слесари, дворники, водители. Они ждали, какое решение примет забастовочный комитет, который заседал в "красном уголке" административного здания предприятия.

Заседание проходило бурно. Тон всему задавал председатель забастовочного комитета слесарь Виталий Георгиев-

вич Давыдов. Он старался доказать, что забастовка, которую объявит коллектив, будет законной. Ему противостоял юрист "Меркурия" Иван Петрович Печонкин.

Но труднее всего, наверное, было главному инженеру Людмиле Владимировне Куреных, которая до объединения комбината коммунальных предприятий и муниципального предприятия "Меркурий" возглавляла последнее. По работе я неоднократно встречалась с этой женщиной, знаю ее как делового руководителя, делающего все для коллектива и жителей домов, которые раньше обслуживали муниципальное предприятие. И ей было стыдно за то состояние, в котором оказались в настоящее время работники "Меркурия".

Возможно, сегодня работники муниципального предприятия жилищно-коммунального хозяйства "Ключевой" узнают, когда им будет погашена задолженность по зарплате. Так пообещал заместитель главы администрации города по жилищно-коммунальному хозяйству О. В. Семенов.

На собрании выступил Л. М. Белоусов, рассказав о подготовке к зиме поселка Ключевой. Он, в частности, отметил, что своими силами МП ЖКХ "Ключевой" заменило 3200 м теплопроводов, а с помощью подрядчиков — почти 5 км. Это много. Но, к сожалению, по вине последних был сорван график начала отопительного сезона 15 сентября. Даже после того, как в большинстве домов микрорайона было подано тепло, в некоторых радиаторы остаются холодными. В целом основные работы по подготовке жилого фонда к зиме выполнены. Осталось сделать навеску дверей в подъездах, остекление. Но при нынешнем варварском отношении некоторых жильцов к труду коммунальщиков не верится, что этого надолго хватит.

Сложных условиях идет нынче подготовка к зиме. В про-

шлые годы лучших рабочих, отличившихся при этом, отмечали денежным вознаграждением. Л. М. Белоусов пообещал решить этот вопрос с главой города А. М. Кульчицким.

По словам директора МП ЖКХ "Ключевой", аудиторская проверка их хозяйствственно-экономической деятельности не выявила серьезных нарушений. Но сложное финансовое положение предприятия сказывается на задержке зарплаты. На дворе октября, а деньги рабочие частично получили лишь за июнь. Их предприятие в долгах как в шелках, и им многие должны. Леонид Михайлович назвал, в частности, такие цифры. Долг по зарплате за летние месяцы составляет более 427 миллионов рублей, в то же время задолженность жильцов по квартирплате равна 885 млн. рублей. Делается все возможное, чтобы квартплаты шла от отдельных предприятий взаимозачетом. У МП ЖКХ "Ключевой" есть свои магазины. Экономия идет на спецодежде и прочем, лишь бы набрать деньги на зарплату да выплаты работникам в случае неординарных ситуаций.

должна ему более 200 миллионов рублей, а долг "Меркурия" — 5 миллиардов рублей, в том числе по заработной плате около двух миллиардов.

Раньше квартиросъемщики платили за тепло, воду в кассу муниципального предприятия. Но потом решением администрации города это было отменено, и владельцы квартир должны платить отдельно за тепло, воду, а "Меркурий" взимает плату только за квадратные метры жилья — это мизерная сумма.

Но и в этих тяжелых условиях коллектив муниципального предприятия еще живет и работает. Худо ли, бедно, но была отремонтирована подвальная разводка в некоторых домах. Нужно позаботиться и о внутренней системе жилых домов, а на это денег нет. От администрации города "Меркурий" в этом году не получил ни одного рубля.

Я пишу, и меня гложет мысль: не дай Бог прорвет стояк или потекут конвектора, что мне тогда делать? Ведь их никто не отремонтирует, потому что для этого нет необходимых материалов. А в диспетчерскую службу "Меркурия" в день поступает 10-12 заявок на ремонт стояков, вводов.

Забастовочный комитет от имени всего коллектива принял решение на пять дней приостановить забастовку. Но если требования не будут выполнены, то 6 октября решили все работы по обслуживанию и ремонту жилого фонда приостановить. Чтобы не разморозить сети, воду из них сольют, и в квартирах будет холодно, ведь у нас Сибирь, а не Африка.

Вот такова ситуация. Грустно жить в этом мире, господа!

Н. БУЙМОВ.

ОДНОЙ НАДЕЖДОЙ СЫТ НЕ БУДЕШЬ

Сегодня работники муниципального предприятия жилищно-коммунального хозяйства "Ключевой" узнают, когда им будет погашена задолженность по зарплате. Так пообещал заместитель главы администрации города по жилищно-коммунальному хозяйству О. В. Семенов. Но это, как говорится, еще бабка надвое сказала. Дело в том, что Олег Викторович не смог ответить на главный вопрос участников собрания, трудового коллектива МП ЖКХ "Ключевой": где деньги в сумме более 200 миллионов рублей, которые, по словам губернатора области А. Г. Тулеева, прозвучавшим якобы по кузбасскому телевидению, направлены на погашение задолженности по зарплате в Мыски именно МП "Ключевой" и "Тепловик". И якобы об этом была информация в одном из субботних номеров газеты "Вариант".

Своё неведение О. В. Семенов объяснил тем, что не смог подготовиться, его только на кануне пригласили на собрание. А деньги выделялись предприятию на подготовку к зиме.

Подводя итог своего выступления, Л. М. Белоусов сказал, что на подготовку к зиме их предприятию было выделено более 700 млн. рублей, все они израсходованы по целевому назначению. Леонид Михайлович поблагодарил коллектив предприятия за работу по подготовке к зиме, за понимание нынешней сложной ситуации. Ведь за все время "Ключевой" ни разу не ставил жителей поселка "на уши", не "обещал" отключить тепло, горячую воду. Сейчас ахиллесовой пятой предприятия является насосная холодной воды. Она в ведении водоканала, у которого предприятие в долгах. Поэтому одно из решений собрания — просьба к администрации города рассмотреть вопрос о передаче насосной (по обоснованным экономическим расчетам) МП ЖКХ "Ключевой". Это в конечном итоге, по словам Л. М. Белоусова, поможет снизить стоимость гигакалории тепла и одного квадратного метра жилья.

Самые разные вопросы и предложения были у участников собрания. Продавать в своих магазинах под зарплату хлеб

и лапшу, а также обувь и одежду. Решить вопрос о приобретении проездных билетов. Упреком звучало для Л. М. Белоусова заявление о том, что он отвернулся от коллектива. Доведенные до отчаяния люди (иные из них берут с собой на работу лишь пустой суп с картошкой) говорили, что даже на проезд на работу у них нет денег, приходится просить у директора. Из уст в устах переходил один и тот же вопрос: когда выплатят деньги, заработанные честным трудом. Администрации города надо по настояющему заниматься работой, а не спустя рукава. Ведь требования собрания коллектива МП ЖКХ "Ключевой" от 10 июля 1997 г. не были выполнены. Там, в частности, шла речь о подготовке к зиме и погашении задолженности по зарплате.

Это собрание трудового коллектива проходило, как сказали на нем, в день именин Веры, Надежды и Любви — 30 сентября. Видно, это символично. Остается верить и надеяться на лучшие времена, лучшую жизнь. Только когда это будет.

Л. РУСАНОВА.

ЗАЧАСТУЮ популярные лозунги прошлого столь назойливо лезут на каждом шагу в глаза или столь часто повторяются и на страницах печати, и на телевизионных экранах, что со временем нивелируются, становятся столь затертыми, что на них уже никто не обращает внимания. Так случилось, например, с лозунгами типа "Все лучшее — детям" и "Дети — наше будущее".

Многие мамы, когда Государственная Дума решала вопрос по детским пособиям (отменить или не отменить), думали, пережили достаточно много неприятных минут. Не секрет, что для многих семей в условиях безработицы, сокращения рабочих мест и хронических невыплат заработной платы детское пособие на ребенка (кстати, не акции какая сумма) было единственным средством для поддержки штанов. Но не только центральные власти стремятся за счет несчастных российских детей залатать новые и новые дыры в бюджете. Иногда в этом центральном властям активно "помогают" и местные.

8 июля 1997 года распоряже-

Получается, что администрация Мысков ежемесячно "экономит" на мысковских детях чуть больше 25 миллионов. Ничего не скажешь, внушительная экономия!

В хорошие времена коллектив молочной кухни, заведует которой Мария Владимировна Марчук, изготавливали по плану около 2000 порций детского молочного питания. Сейчас это количество сократилось до 900-1000 порций. Мария Владимировна сильно опасается, как бы вместе с количеством порций не сократился и вверенный ей коллектив, в котором и так работает всего 8 человек.

Сейчас очень много говорят о милосердии. Причем ударение делают на милосердии по отношению к детям из неблагополучных семей, многодетных и т. д. В их пользу проводятся сбороы средств, благотворительные марафоны и т. д. И в то же самое время у детей из нормальных семей стараются отобрать последнее, на что они еще могли рассчитывать как на заботу государства. Пока это коснулось детских пособий и бесплатного молока. Что отберут завтра?

С. ЗАВЬЯЛОВА.

"КУШАЙ, ДЕТКА, ТЮРЮ..."

ти — лишь дети из семей малообеспеченных либо же матери одиночек.

"И делов-то?" — удивится какой-нибудь читатель-мужчина. Здесь важно понять, почему дети должны получать молоко, именно с молочной кухни, а не откуда-нибудь еще. В последнее время в связи с ухудшением экологической обстановки все чаще и чаще встречается непреносящим детям грудного молока, проявляющаяся рвотой, поносом, вздутием живота, кишечной коликой. Такое состояние связано либо с состоянием здоровья самой кормящей ма-

КОМУ "НАВАР", КОМУ ОТРАВА

Как только не называют эту нестандартную продукцию: "самопал", "бурдомага", "сивуха"... Подобными эпитетами любители данной дряни не испугаешь. Идут покупать по известным лишь одним им адресам. Тихий рынок, тихий сбыт в ночь заполночь. Цены разные, но лишь бы взять. И не всегда подпольное зелье идет в пользу. Мы уже приводили мрачную статистику ушедших от бога Бахуса на прием к Сатане. Жуткие цифры. А сколько сломанных семей, сколько сирот...

Уже не первый год занимается городская милиция выявлением изготовителей и распространителей подобной отравы. Вот и в конце сентября прошел

очередной рейд органов правоохраны. Первое нарушение выявилось в магазине "Татьяна", что в поселке Шоферской. На бутылках с красивым называнием "Особая. Кузнецкая юбилейная" на каждой пробке была наклеена акцизная марка с одними и теми же номерами. Словно их на всю жизнь на ксероксе наготовили.

Согласно ст. 146 Административного кодекса России это является грубым нарушением правил торговли спиртными напитками, и виновные могут быть наказаны штрафом от 3-х до 25-ти минимальных окладов. Водку из продажи изъяли, были составлены соответствующие документы.

Но кто же может твердо поручиться, что вновь история не повторится? Например, жительница пос. Нагорный Лидия Андreeвна Черданцева неоднократно оказывалась в поле зрения работников ГОВД. Неймется человеку.

Есть "скрытые" торговые точки и в центре города, и в поселках. Каждый "торговый работник" оправдывается тем, что живет трудно, зарплату задерживают, пенсию не приносят. Позвольте спросить: где же вы на "самопалку" средства находите?

В поселке Притомский на квартире у лица кавказской национальности изъяли банку со спиртом. Все эти три литра, как показали анализы горсанэпидстанции, являются спиртом тех-

ническим, для человеческого организма ядовитым.

И опять же торговцы отдельываются легким испугом: вызов на административную комиссию, где дают им штраф от трех до 100 минимальных окладов. Одно непонятно: какое отношение они имеют к этим окладам? Наши братья из ближнего зарубежья зачастую не только не работают, но даже прописки не имеют.

Пьянство — свинство, гласит народная мудрость. А как же назвать умышленное отравление людей? Вот с этой бедой и борется сегодня милиция.

Для жаждущих сообщаем, что в городе открыты несколько магазинов, торгующих спиртными напитками круглосуточно. Здесь вас не отравят — все проверено.

Рейдовая бригада ГОВД и газеты "Вариант".

"МЫ В ДОЛГУ ПЕРЕД НИМИ"

Благотворительность всегда считалась на Руси святым делом. Если в селе сгорел дом, то погорельцу за один день строили новую избу. Даже капиталист Савва Морозов построил несколько домов для старииков, неимущих и обездоленных.

Но во время так называемой "новой демократии" мы забыли о стариках. И тем более было приятно, что магазин по ул. Шахтерской, где директором Евгений Леонидович Курносов, в День пожилых людей для ветеранов войны и труда в пять раз снизил цены на ткань, а продукты продавал по себестоимости.

Что побудило его сделать это?

— Мы в долгу перед людьми, которые построили наше общество, защищали в годы войны, вырастили и воспитали нас. И хоть один день в году мы обязаны отдать этот долг.

Евгений Леонидович выступил

с предложением открыть в городе ателье по пошиву одежды. Он обещает закупить необходимое оборудование, предоставить ткани, фурнитуру. И любой, кто умеет, может сам сшить себе платье, юбку, кофточку. Причем ветераны могут сделать это бесплатно. Но пока из администрации города на это предложение нет никакого ответа.

...А в День пожилых людейшли в магазин покупатели. Пенсионерка Анна Дмитриевна Шлома купила несколько метров ткани.

— Хорошее дело, когда в наш праздник снизили цены, — сказала она.

Довольна и продавец Светлана Александровна Лабзина.

— Хорошо работать, когда люди благодарят нас, — сказала Светлана.

И лучше слов не надо!

Н. АНДРЕЕВ.

"ТОПАЗ" ВСЕГДА ОТКРЫТ ДЛЯ ВАС

За окном — октябрь, и с каждым днем все отчетливее проступает дыхание осени. Поначалу еще зеленую траву сковывают заморозки, на деревьях высокими простояньями полощутся на ветру последние листья, и хотя днем еще довольно ярко светит солнце, греет оно совсем не по-летнему. Лишь в санатории "Топаз", кажется, еще продолжается лето.

Три летних месяца прошли здесь, по словам обслуживающего персонала, весьма напряженно, в том плане, что санаторий практически не пустовал. Летом текущего года здесь смогли отдохнуть и поправить свое здоровье свыше 900 ребятишек со всех городов Кузбасса, включая и некоторые северные города области. Оздоровлялись в "Топазе" они по полной программе: водолечение, три вида массажа — ручной, механический и гидромассаж, сауна, физиолечение, лечебная физкультура, лечение в так называемой соляной шахте, кислородные коктейли, ингаляции, фитотерапия, лечение горным воском (озокерит), иглорефлексотерапия и многое другое, не говоря уже о том, что для детей в "Топазе" работали еще психолог, стоматолог и было особое лечебное питание.

Но пребывание в мысковском санатории не ограничивалось лишь коррекцией здоровья. Неплохо потрудились для отдыхающих физкультурный работник и культурмассовик: дети ходили в походы, устраивали конные прогулки верхом, танцевали на дискотеках, покупались в специально устроеннем летнем бассейне, участвовали в веселых играх типа "Любовь с первого взгляда" и "Поле чудес". Посещали отдающих и гости — артисты мысковских детских эстрадных студий с концертами и кукольный театр с представлением. В общем, для счастливчиков, отдохнувших этим летом в "Топазе", предусмотренный

путевкой 21 день пролетел незаметно.

Однако и в сентябре гостеприимный санаторий не закрыл двери. 120 детей смогли отдохнуть здесь в первый месяц наступившей осени. Но не стоит думать, что первый учебный месяц был для ребят в "Топазе" безвозвратно утерян. Третий год на базе санатория работают четыре штатных преподавателя, которые преподают отдающим основные школьные дисциплины по специальному адаптированной программе.

В октябре, с 16 числа, в "Топаз" будет организован специальный заезд профинансированный департаментом социальной защиты населения, для 104 ребятишек из так называемых неблагополучных и малообеспеченных семей.

Дальше — в ноябре, декабре и аж до 10 января следующего года "Топаз" планирует принять под свою гостеприимную крышу еще около 80 человек. В общем, двери здесь не закроются ни на один день.

Помимо своей прямой задачи — принимать и оздоровливать людей санаторий не упускает возможности провести расширение (за счет строительства нового корпуса, который планируют открыть уже в декабре), а также улучшить свой внешний вид (за счет ремонта прилегающей территории, ремонта дорог, укладки асфальта). Проведен также и капитальный ремонт пищеблока.

В общем, о том, что кончились лето и пора "закрывать ставни", в санатории "Топаз", где работает коллектив из 50 человек, пока даже и не думают. А путевка сюда сроком на 21 день стоит 2 миллиона 700 тысяч рублей. Но здоровье в любом случае дороже, тем более, если это здоровье собственного ребенка.

С. КОТОВЩИКОВА.

КРАЙ РОДНОЙ

БАСКАКОВЫ — ВОЕВОДЫ КУЗНЕЦКИЕ

В России и Кузбассе редка фамилия Баскаков. Она явно тюркского происхождения. Половецкое слово "баскак" еще в двенадцатом веке означало " тот, кто ставит печать". В тринадцатом веке в Золотой Орде оно приобрело новое значение — "наместник хана на покоренной русской земле".

После Великой смуты 1605-1613 годов стремительно осваиваются гигантские просторы Сибири. Ежегодно восточнее Уральских гор поднимаются русские города-остроги (крепости). Среди них — Кузнецк, срубленный в 1618 году. Город-крепость на Томи сразу становится центром огромного уезда, территории которого значительно превышала современную Кемеровскую область.

Бурное освоение Сибири в 17-м веке перевернуло не только судьбы тысяч служилых людей, казаков, крестьян. Десятки знатных бояр были направлены на восток царским правительством. Особенно "повезло" на службу в Сибири Баскаковым.

Евдоким Иванович Баскаков после двухлетнего пребывания в Кузнецке был направлен воеводой в город Пелым (ныне это Тюменская область). Его родственник Андрей Петрович Баскаков в 1638-1639 годах служил воеводой в Красноярске, а 13 лет спустя занял ту же должность в Нарыме (ныне Томская область). Станислав Васильевич Баскаков при юном Петре Первом получил должность письменного головы в городе Тобольске (тогда Тобольск был столицей Сибири).

Наконец Федор Евдокимович Баскаков прибыл в Кузнецк в 1651 году.

Почему именно Баскаковых так часто командировали в Сибирь, да еще в такие времена, когда здесь обострялись отношения с местным тюркоязычным населением? В опале Баскаковы не были. Врагов среди царского окружения не имели.

Пожалуй, причин было несколько. Кузнецк, Красноярск, Нарым были тогда пограничными городами, часто подвергались нападениям со стороны местных тюрк-кочевников: кызызов (предки хакасов, джунгар), западных монголов, белых калмыков (предки современных телеутов). Бунтовали и кузнецкие татары (предки шорцев). Наладить отношения с ними было легче воеводе, имевшему тюркские корни. Сама фамилия Баскаков сибирским тюркам была понятна, и они невольно симпатизировали русскому "начальнику".

Основной заботой воевод Кузнецка была оборона крепости и границ уезда. Много времени и сил уделялось сбору ясака (дани) с местного населения. Но особенно болезненно переживал Федор Евдокимович Баскаков отсутствие русских женщин в уезде и крепости. В "Отписке..." Сибирскому приказу в Москву (тогдашнее министерство по делам Сибири) он просил прислать "женок и девок", чтобы "оженить" холостяков. Однако воевода понимал, что не так-то легко мобилизовать женщин из далекой России, а потому решал проблему за счет "местных ресурсов". Он поощрял браки казаков, крестьян и служилых людей на женщинах из тюркских родов. Так в середине 17-го века на Кузнецкой земле появились смешанные русско-шорцкие и русско-телеутские семьи.

Владимир ШАБАЛИН
ст. Каменный Ключ
Прокопьевского района.
(*"Край родной"*).



Накануне Дня учителя ребята из средней школы N 13 решили порадовать своих педагогов добросовестным трудом на благоустройстве территории. Они посадили клены, рябину, пихточки, розы, пересаживали многолетние цветы, наводили порядок на школьном дворе. И хотя утро было достаточно прохладным, мысль о том, что делают полезное дело, согревала детей.

НА СНИМКАХ: в числе других хорошо поработали и пятиклассники, где классной руководительницей Раиса Федоровна Куркова.

Фото Н. СИМОНОВА.

АНКЕТА

Уважаемые жители г. Мыски, с целью изучения общественного мнения населения о работе отдела внутренних дел просим вас ответить на нижеперечисленные вопросы и подчеркнуть предлагаемые ответы.

A) Пол (муж., жен.)

B) Год рождения

B) Социальное положение: рабочий, служащий, пенсионер, предприниматель, безработный, иное.

1. Изменилась ли работа милиции в текущем году в борьбе с преступностью и охране общественного порядка в городе?

— да
— нет
— не знаю

1.1. В худшую сторону?

— да
— нет
— не знаю

1.2. В лучшую сторону?

— да
— нет
— не знаю

2. Чувствуете ли вы себя в безопасности от преступных посягательств?

— да
— нет
— не знаю

2.1. В том числе на улицах города?

— да
— нет
— не знаю

2.2. Испытываете ли вы чувство страха за свою жизнь от преступных посягательств?

— да
— нет
— не знаю

2.3. Испытываете ли вы чувство страха за имущественную безопасность?

— да
— нет
— не знаю

3. В связи с чем, на ваш взгляд, ухудшилась (обострилась) оперативная обстановка в городе?

3.1. Мягкие меры наказания, применяемые к преступникам?

— да
— нет
— не знаю

3.2. Социальная несправедливость, несбалансированность доходов населения?

— да
— нет
— не знаю

3.3. Низкий материальный уровень отдельных групп населения города?

— да
— нет
— не знаю

3.4. Социально-правовая незащищенность?

— да
— нет
— не знаю

3.5. Недостатки нравственного воспитания?

— да
— нет
— не знаю

3.6. Недостатки правового воспитания?

— да
— нет
— не знаю

3.7. Безнаказанность и все-дозволенность преступников и правонарушителей?

— да
— нет
— не знаю

3.8. Снижение активности в деятельности работников

милиции?

— да
— нет
— не знаю
4. Что, на ваш взгляд, мешает сотрудникам милиции навести порядок в городе надлежащим правопорядком и успешно бороться с преступностью?

4.1. Несовершенное уголовно-процессуальное законодательство?
— да
— нет
— не знаю

4.2. Неудовлетворительное оснащение милиции автотехникой, ГСМ, криминалистической техникой, аппаратурой связи и т. д.?
— да
— нет
— не знаю

4.3. Низкие должностные оклады (от 500000 до 1300000 руб.)?
— да
— нет
— не знаю

4.4. Коррумпированность сотрудников милиции?
— да
— нет
— не знаю

ИЗ НИХ:
4.4.1. работников уголовного розыска?
— да
— нет
— не знаю

4.4.2. работников ГАИ?
— да
— нет
— не знаю

4.4.3. следователей?
— да
— нет
— не знаю

4.4.4. работников подразделения по борьбе с экономическими преступлениями?
— да
— нет
— не знаю

4.4.5. патрульно-постовой службы?
— да
— нет
— не знаю

4.4.6. участковых инспекторов милиции?
— да
— нет
— не знаю

4.4.7. работников медицинского вытрезвителя?
— да
— нет
— не знаю

5. Соответствует ли, на ваш взгляд, занимаемым должностям руководство ГОВД?

— да
— нет
— не знаю

Указать конкретно кто не соответствует (нач. ГОВД, его заместители, начальники служб).

Примечание: удовлетворяющие вас ответы подчеркнуть, анкету вырезать и направить в кабинет N 9 ГОВД.

Данные анкетирования будут опубликованы в газете "Вариант".

Спасибо за участие!

Редакция
газеты "ВАРИАНТ",
Штаб ГОВД.

Учредители газеты - администрация города, трудовой коллектив редакции.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

К 123-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Н. К. РЕРИХА

9 октября исполняется 123-я годовщина со дня рождения Николая Константиновича Рериха. Сегодня, отступив от традиции, мы не будем рассказывать о нем, о его жизни и творчестве (об этом великом человеке написано и сказано немало), а предлагаем вашему вниманию его статью, написанную в 1934 году и посвященную таким вечным понятиям, как культура и цивилизация. С тех пор прошло много лет, но эта тема не теряет своей остроты и представляет интерес для любого задумывающегося о жизни человека.

КУЛЬТУРА ПОБЕДИТЕЛЬНИЦА

Итак, вам понравилось мое определение культуры и цивилизации. Надо отдать справедливость, что и в Индии, и в Китае такое определение понятия культуры и цивилизации не приличны вам, а, напротив, благородны. "Всякое раздражение и ярость, и гнев и крик, изloreчие со всякою злобою да будут удалены от вас". Он же предостерегал: "Дорожите временем, потому что дни лукавы".

Но так было не всегда. Иногда мне вообще предлагалось исключить слово "культура", так как "цивилизация" будто вполне выражает оба понятия. Мне приходилось доставать с полок всякие толковые словари, чтобы, даже формально, доказать различие этих двух слов. Конечно, оппоненты меня не убедили, но и не уверены, убедились ли они сами. Может быть, в силу каких-то предрасудков они продолжают считать, что цивилизация есть нечто ощущимое, а культура - нечто эфемерное - отвлеченное, может быть, несмотря на все доводы, кто-то все-таки полагает, что присутствие крахмального воротничка или модного платья уже является залогом не только прочной цивилизации, но, может быть, и культуры. Ведь так часто внешние, условные признаки легкомысленно принимались за неоспоримое достижение.

Но в культуре нет места легкомысленности. Именно Культура есть сознательное познание, духовная утонченность и убежденность. Между тем как условные формы цивилизации вполне зависят от проходящей моды. Культура, возникнув и утвердившись, уже неистребима. Могут быть различные степени и методы ее выявления, но в существе своем она незыблема и прежде всего живет в сердце человеческом. Случайная фраза рассудка может удовлетвориться и механической цивилизацией, тогда как просветленное осознание может дышать лишь в культуре. Казалось бы, уже давно сказано, что культура есть то прибежище, где дух человеческий находит путь к религии и ко всему просветительному и прекрасному.

Культура есть уже ручательство в невозможности отступления. Если вы где-либо услышите о каких-то торжествах культуры, о праздничных днях, культуре посвященных, а затем узнаете, что на следующий день там творилось и допускалось нечто антикультурное, то не верьте в эти торжества. Они были лишь суетловием и лжесловием. Они лишь опровергали священное понятие культуры. Теперь много где бывают объявленные дни культуры, на которых люди клянутся друг другу в том, что не допустят более некультурных проявлений. Торжественно свидетельствуется преданность всему культурному и отрицается все грубое, отрицательное, разлагающее. Как было бы хорошо, если бы все эти клятвы были искренними и неизменными. Но посмотрите через малое время на листы тех же газет, и вы будете потрясены, увидев, что методы выражений и устремлений не только не очистились, но как бы стали еще мерзостнее и лживее. Не значит ли это, что многие из тех, которые только что всенародно свидетельствовали свое пристрастие к культуре, вероятно, даже и не понимали истинного значения этого высокого понятия. Ведь клятва культурой обязывает. Нельзя зря или

сроки истинные дни культуры. Иначе пожертвования могут кому-то показаться уже достаточными. Ведь одно повторение слова "культура" еще не значит основание и применение этого понятия.

Существует много анекдотов о смехотворном применении разных научных терминов. Также невозможно профориентировать и то великое понятие, которое должно улучшить и обновить сумерки современного существования. Если огни кинематографических вывесок ярки, если газетные отчеты изобилуют оценкой ударов, то ведь это еще не значит, что дни культуры приблились.

Молодежь часто имеет полное право спросить старших о степени культурности их времяпрепровождения. Это не будет какой-то недозволенный бунт молодежи. Это будет просто вопрос о благообразном построении жизни. Часто именно молодой ум пытливо устремляется за пределы условной цивилизации. Часто дети неутомимо хотят знать о том, о чём они получают такие скучные формальные ответы старших. Да еще иногда будет прибавлено "ergo vivamus" - итак, въльем. Чем подчеркивается полная несостоятельность мышления.

Жизнь во всех ее новых формах уже перерастает понятие условной цивилизации. Проблемы жизни, нарастающие с каждым днем, повсеместно устремляют людей к высшим решениям, для которых уже невозможно отговориться условными, изжившими фразами. Или все вновь преображеные возможности сочетаются прекрасным истинно культурным решением, или пережитки цивилизации потянут слабовольных к одичанию. Тогда никакие лжеторжества культуры не вдохновят и не удержат ложь и разрушение.

Но, хотя бы в меньшинстве, хотя бы гонимые, как издревле принято, все же пусть некоторые соберутся и в истинных торжествах культуры, где без суеверия они несломимо поклянутся друг другу следовать именно путями культуры, путями духовного совершенствования. Пусть будет так в разных странах, во всех углах мира, бьется сердце человеческое.

Н. К. РЕРИХ.

27 декабря 1934 г. Пекин.

Отделению N 7763 Сберегательного банка для работы в филиале г. Мыски требуется инженер-электроник с высшим образованием.

Обращаться по адресу: ул. Первомайская, 30. Тел. 2-23-19.

Мыковский городской узел связи предупреждает своих абонентов о временном изменении в режиме работы телеграфа по адресу: Комарова, 6.

Время работы:

с 10-00 до 19-00,

перерыв с 14-00 до 15-00,

выходные: суббота, воскресенье.

Приглашаем на сезонную распродажу женской верхней одежды Новосибирского Дома моделей! Ждем вас с 9 до 17 часов в Доме быта (4 этаж).

Покупаем акции "Кузбассэнерго", "Электросвязь", "Сбербанк". Тел: 4-39-68.

Бурение скважин под воду для частных лиц. Звонить: 2-13-81.

Утерянное удостоверение "Труженик тыла", выданное на имя Бычковой Н. В., считать недействительным.

ПРОДАМ:

2-комнатную квартиру (3 этаж кирпичного дома) в п. Ключевой. Тел. 4-32-08.

Дом по ул. Сенной, 50; фанеру 1,22 м — 2,45 м — 10 мм, 50 листов оптом, 5 млн. руб. Тел. в Междуреченске: 2-54-71 — раб., 4-33-65 — дом.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

**Зам. редактора
В. И. БАСОВ.**

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.

Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.

Вторник, четверг, суббота.

Индекс 51917. Тираж 2306.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Сергеевская, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря -- 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела -- 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации -- 2-01-44, бухгалтера -- 2-12-07.